
Hús vét 4. va sár nap ja
Jn 10, 11–18

„A jó pász tor éle tét ad ja a ju ho kért”

Já nos evan gé li u má nak ez a sza ka sza a ké pes be széd mű fa já ba 
tar to zik, azt je len ti, hogy a be széd nek rej tett ér tel me van. An  nyi ban 
kü lön bö zik az al le gó ri á tól, hogy nem min den rész le té nek rej tett az 
ér tel me, ha nem csak a fő mon da ni va lóé, a rész le te ket pe dig en nek 
kell alá ren del ni. 

A vá lasz tott nép tag jai igen so ká ig fő leg pász to rok vol tak. Ez a 
fog lal ko zás és a hoz zá tar to zó ké pek mé lyen be ivód tak a be szé dük-
be és a gon dol ko dá suk ba. Ba bi lon ban a ki rá lyo kat is pász tor ként 
ér tel mez ték, és az alá ren delt né pet nyáj nak tar tot ták. Az Ószö vet-
ség rit kán hasz nál ja Is ten nel kap cso lat ban a pász tor szót, de a pász-
tor vi sel ke dé sé re vo nat ko zó tu laj don sá gok kal szí ve sen jel le mez te 
az Is ten és né pe kö zöt ti kap cso la tot. A ki rá lyo kat csak ak kor ne vez-
te pász to rok nak, ha bí rál ta őket, te hát leg több eset ben hűt len pász-
tor ként em le get te őket. A jám bor zsi dó a zsol tá rok ban (23,1) az
Is tent ne ve zi pász tor nak és a gond vi se lést a pász tor ko dás ered mé-
nyé nek.

Jé zus ko rá ban a pász to rok in kább a rab lók és tör vé nyen kí vü li-
ek ka te gó ri á já ba tar toz tak, ezért ko moly jel zés ér té ke van an nak, 
hogy az evan gé li u mok ban Jé zus jász la kö ré gyűl nek. A no mád 
élet for má nak ez a kü lö nös vál to za ta pász tort és nyá ját egyet len 
élet kö zös ség gé for mál ta. A pász tor nak erős em ber nek kel lett len ni, 
hogy meg véd je nyá ját a vad ál lat ok tól és a ve szé lyes rab lók tól. 

Jé zus és kö zös sé gé nek kap cso la tát ad ja vis  sza ez a ké pes be széd, 
amely nek ha gyo má nya a jé zu si kor ra ve zet he tő vis  sza. Ezért csak 
ké sőb bi új ra ér tel me zés nek tart hat juk, hogy a zsi na gó ga és
Jé zus kö zös sé gé nek az el kü lö nü lé sén túl, a zsi dók és ke resz té nyek 
el kü lö nü lé sé ről is szól na. Rej tett uta lás sal be szél ar ról is, hogy
Jé zus éle tét ad ja azo kért, akik őt kö ve tik.

A kö zép kor ban a be széd nek koz mi kus ér tel met is tu laj do ní tot-
tak. Az em be ri ség volt a nyáj, az akol a vi lág vagy a koz mosz, a 
tol va jok és a rab lók a sá tán, a ka pu pe dig Jé zus szü le té se és ha lá la, 
a pász tor a tes té lett Is ten Igéje. A „ki men ni” ige pe dig rej tett fel-
szó lí tás, hogy el tá vo lod junk a vi lág tól, hogy be me hes sünk az örök-
ké va ló ság ba. A be széd ilyen ér tel me zé se tá vol áll az ere de ti ér tel-
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mé től, és in kább a be széd szer ke ze tét fel hasz nál va egy új ér te lem
be le ma gya rá zás ra. 

Mit je lent ez a mai Egyház szá má ra? Min den szer ve ze ti for ma 
el le né re, Jé zus ve ze té se az Egy ház ban vi tat ha tat lan, és most is így 
va ló sul meg. A nyáj pe dig leg in kább azt az em bert tart ja spi ri tu á lis 
ve ze tő jé nek, aki kész akár az éle tét is ad ni az új kö zös sé gért. A spi-
ri tu á lis ve ze tők hang ja is me rő sen cseng a lel ki élet után vá gyók 
szí vé ben, ezért nem pa rancs ra, elő írás ra, vagy kö te les ség nek en ge-
del mes ked ve kö ve tik, ha nem azért, mert is me rik a hang ját. Van nak 
most is, akik mí melt, ke gyes be széd del, mint bé re sek a ju hok, 
va gyis a hí vők bi zal má ba akar nak fér kőz ni, de éle tü ket so ha nem 
ad nák ér tük. Olya nok is akad nak, akik nem a „ka pun”, va gyis 
Jé zus Krisz tu son ke resz tül jut nak az Egy ház ba, va gyis az akol ba, 
ezek hang ja hi de gen hagy ja az Egyház tag ja it, ezért nem igen kö ve-
tik a hí vők.

A leg szo mo rúbb azon ban, hogy a tár sa da lom ato mi zá ló dá sa a 
kö zös sé gek fel bom lá sá hoz ve zet, és en nek a kép nek a meg ér té se 
sok vá ro si em ber szá má ra ne héz sé get je lent. A pász tor és nyáj 
kö zött ki ala kult élet kö zös sé get kor sze rűt len nek és a mai élet re 
al kal maz ha tat lan nak tart ják. Más a tár sa da lom, ve ze tés, esz mé ny. 
Az élet ve szé lyes ve ze tői kül de tés he lyett gya kor ta a fe le lőt len meg-
él he té si po li ti zá lás a ve ze tő kö ve ten dő pél da ké pe. A bib li ai idők-
ben az így gon dol ko dó ki rá lyo kat, „hűt len pász to rok nak” ne vez ték 
a pró fé ták. Az egész 20. szá zad az egyén fel sza ba dí tá sá nak cím sza-
va alatt szét bom lasz tot ta a kö zös sé ge ket, sőt hang sú lyoz ta az 
egyén nek a kö zös sé gek bom lasz tá sá ra va ló jo gát. Az ered mény, 
hogy véd te le nek let tünk. Ha egy em bert meg tá mad nak, nin cse nek 
ba rá tai, akik a se gít sé gé re si et nek, ha meg öl nek va la kit, a csa lád ját 
nem gyá mo lít ják. A kö zös sé gek nem ér zik, tá mo gat ni uk kell gyen-
ge tag ja i kat. Csak re mél jük, hogy a temp lo mi kö zös sé gek meg hall-
ják Jé zus, a jó pász tor sza vát, és egye sül nek kö zös ség te rem tő szán-
dé ká val, és va ló ban egy nyáj lesz nek, amely se gít és vé del mez.

A pász tort is me rő ju hok imá ja

Jé zu sunk! Va ló ban olya nok va gyunk, mint a ju hok. Ha 
nin csen cél az éle tünk ben, csak bo lyon gunk az élet me ze jén. 
Ilyen kor a go nosz is kön  nyen ránk ta lál, fel fal és szét szór 
min ket. Urunk! Szük sé günk van pász tor ra. Te vagy az 
egyet len jó pász tor az éle tünk ben. Légy a mi igaz és jó pász-
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to runk! Egye dül te is me red az utat, amely az örök élet be 
ve zet. Krisz tu som, ve zesd nyá ja dat az üd vös ség re! Egye dül 
te vagy ké pes le győz ni a bűn vér szom jas far ka sát. Meg vál-
tónk, ké rünk, vé del mezz et től a far kas tól, ne hagyd, hogy 
el ra gad jon min ket! Szük sé günk van rád! Amen.
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